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. ZADANIE

Na okregu obrano n > 2 punktéw i kazdy z nich polaczono odcinkiem z kazdym innym. Czy mozna
wykresli¢ wszystkie te docinki jednym ciagiem tak, zeby koniec ostatniego odcinka byt poczatkiem
pierwszego wykreslonego? Zrodto: III OM

. ZADANIE

Dowies¢, ze kwadrat mozna podzieli¢ na dowolna wieksza od 5 liczbe kwadratow, ale nie mozna go
podzieli¢ na 5 kwadratow. Zrodto: XVI OM

. ZADANIE

W przestrzeni lezy 2n punktéw. Udowodnié, ze istnieje taka plaszczyzna, nie przechodzaca przez
zaden z tych punktéw, ze w kazdej z pélprzestrzeni, na ktére dzieli ona przestrzeni, lezy n punktow.
Zrodto: XVIII OM

. ZADANIE
Udowodni¢, ze przy kazdym podziale plaszczyzny na trzy zbiory w co najmniej jednym z nich
istnieja dwa punkty odlegte o 1. Zrodto: XXI OM

. ZADANIE
Zmnalez¢ najwieksza liczbe naturalng k o nastepujacej wtasnosci: istnieje k takich réznych podzbioréw
zbioru n-elementowego, ze kazde dwa maja czes¢ wspolna. Zrédto: XXI OM

. ZADANIE

W wieloscian wypukly mozna wpisa¢ sfere. Sciany tego wielocianu mozna pokolorowaé¢ dwoma
kolorami tak, ze §ciany jednego koloru nie maja wspélnych krawedzi. Uzasadni¢, ze suma pél §cian
jednego koloru jest réwna sumie pdl $cian drugiego koloru. Zrodto: XXVI OM

. ZADANIE

Antek i Czeczko graja w nastepujaca gre: na tablicy napisana jest liczba calkowita dodatnia n.
Gracz, na ktorego przypada kolejka wybiera dzielnik d (d # n) liczby n i zmienia liczbe na tablicy
na n — d. Gracz, ktéry dostaje na tablicy n = 1 przegrywa.

Antek zaczyna, potem gracze wykonujg ruchy naprzemiennie. Zaktadajac, ze Czeczko ogarnia, dla
jakich n Antek wygra z nim? Zrodto: XXVII CzeczkOM

. ZADANIE

W turnieju Doty uczestniczy 2n (n > 1) zawodnikéw. Turniej sktada sie z pojedynkow jeden-
na-jeden, kazda para zawodnikéw rozgrywa co najwyzej jeden. Dowies¢, ze je§li zadna trojka nie
rozegrala pomiedzy soba wszystkich trzech partii to liczba rozegranych partii nie przekracza n?.

Zrédto: XXXVII OM

. ZADANIE

Na szachownicy o wymiarach 1000 x 1000 pokolorowanej standardowo wybrano 1000-polowy zbiér A.
Udowodnié¢, ze jesli pomiedzy kazdymi dwoma punktami z A istnieje droga zlozona z sasiadujacych
bokami pol A, to A zawiera co najmniej 250 pél bialych. Zrodto: XXXVIII OM

ZADANIE

Rozwazamy gre w “samotnika”: na nieskoriczonej szachownicy stoja piony, tworzac prostokat o liczbie
pol podzielnej przez 3.

Jezeli na dwoch polach majacych wspélny bok stoja piony, a kolejne (w linii pionowej lub poziome;j)
pole jest puste, to mozemy te piony usunac i postawi¢ pion na trzecim z pol.

Udowodnij, ze nie da sie w ten sposéb uzyskaé¢ sytuacji, gdy na szachownicy jest tylko jeden pion.
Zrédto: XXXIV OM



